

ЯРКИЕ ОГНИ ХОРЕЗМСКОЙ «ПЛАНЕТЫ»

ВЫСЛУШАВ меня, председатель Хорезмского облсовпрофа Айони Худайберговна сказала:

— Тогда вам надо побывать в пионерском лагере «Планета»...

До «Планеты» семь часов на автомобиль. Было время, чтобы из отрывочных сведений получить представление о лагере. Что дети любят это здравницу я знал раньше, потому что в ней смену прошлым летом, я заехала в лагерь. Будни? Да нет, из ее рассказов вытекало, что каждый день был праздник. То день инсценированной сказки, когда в лагере не веста откуда появляется Нептун со свитой, то день именинников, когда виновников торжества чуть не на руках носят с самого утра, а вечером их уаживают за стол, на самом видном месте огромный, на 250 персон, столовой. На всех столов — праздничный ужин. И весь длинный этот

вечер столовая представляет собой театр, в котором все пять отрядов соревнуются на лучшее выступление своих самодельных артистов.

А чего стоит «день шиворот-навыворот!». Пионеры превращаются в воспитателей, волхвов и администрации, а те становятся их подопечными. И хотя все это здорово, я здравницу я знала раньше, потому что провела в ней смену прошлым летом, я заехала в лагерь будни. Будни?

Да нет, из ее рассказов вытекало, что каждый день был праздник. То день инсценированной сказки, когда в лагере не веста откуда появляется Нептун со свитой, то день именинников, когда виновников торжества чуть не на руках носят с самого утра, а вечером их уаживают за стол, на самом видном месте огромный, на 250 персон, столовой. На всех столов — праздничный ужин. И весь длинный этот

Мне казалось также, что история возникновения лагеря — прекрасный образец того, как хозяйственные руководители должны решать проблему детского отдыха. Лагерь был сооружен всего за два с половиной месяца, в течение которых строители освоили более 600 тысяч рублей. И это на местности, удаленной от баз на сотни километров.

И многое другое из увлекательного припомнилось мне за долгую дорогу. А как дела сейчас? По-прежнему

ки, навесы, качели, места для спортивных игр.

От лагеря к морю проложена щебеночная дорога. Пляж чистый, у кромки воды — будки для переодевания, вешалки, туалет.

А осенью возьмемся за озеленение. Завесу почву, водопровод у нас есть, землю промесим, весной высадим деревья. Станет наша «Планета» зеленою, — говорит Игнатий Павлович Петров, заместитель начальника Кунгурского линейно-производственного управления машиностроительных газопроводов, шефствующий над лагерем.

Начальник лагеря София Григорьевна Семёнова третий сезон возглавляет «Планету».

— Мне повезло, что попала сюда, — говорит она.

Но я это знаю уже, что повезло не только ей, но и «Планете». А главная заслуга в этом принадлежит Александре Михайловне Жванской, профсоюзному

показывает сувениры, сделанные ребятами для лагеря, их конкурсные рисунки,

отрядные альбомы, удостоены для выдачи самим активным пионерам. А вот фотолетопись лагеря. Снимки сделаны членами фотокружка, которым руководит лагерный шофер Джакалов. Каждую смену он обучает фотоделу 15—20 ребят. Действуют и другие кружки, проводятся спортивные олимпиады, экскурсии в объединение «Рыбпром», выезды художественной самодеятельности на предприятие.

— Всем отрядам собираются в кинотеатре, — раздается из кинопроектора, — у нас сегодня вечер «Алло, мы ищем таланты».

Солнце заходило, стало прохладно. Отряда один за другим заполняли скамейки. Былины играли марши. Танцы, оказывается, были уже найдены, их просто приглашали на сцену. Мальчики и девочки соло и целиком в ансамблями вели, танцевали, декламировали под звуки барабана до поздней ночи.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

г. Муйнак.

НА ТРУДНОЙ ЗЕМЛЕ ИЗ БЛОКНОТА ПИСАТЕЛЯ

«Наиболее крупные массивы бургистых песков находятся между Конандом и Маргиланом...»

из справочной литературы.

приехали в совхоз поздним вечером. Уже спала жара. Беседе зашелестели листья чинары. Занялись огни.

С Иминовым здоровались, обнимались. Это неожиданная встреча очень походила на встречу солдат, которым пришло много пережить, пройти по нелегким дорогам.

И, разумеется, вспоминали.

О неуемном кадровике Джураеве, о том, как за ночь перевезли молодые чинары из Ленинска, о том, змея, что нащупала приют в «директорском отске» вагончика, о споре с авторитетным автомехаником проекта совхозного поселка.

— Все-таки мы доказали! Пожалуйста! Вон каким стал!

— Ну, а как дела? — спросил бывший директор.

Его преемник Хакимдин Садиков кивнул на одного из молодых бригадиров.

— Пусть расскажет. Несвино вернулся из Москвы.

Депутат Верховного Совета СССР Абиджон Акбаров отметил коротко:

— Все мы, делегаты сессии, находились под впечатлением июльского Пленума ЦК КПСС. Я решил сбрасывать каждый кустик... На всех стахантах будет гордость.

В 1971 году здесь родился совхоз имени 100-летия В. И. Ленина Комсомолбадского района.

Остались на фотографиях барханы, тот самый знаменитый загончик, да девять портретов первых, вступивших на эту землю, людей.

В прошлом году совхоз основал 198 гектаров новых земель. На очереди — 220 гектаров...

С недавним директором, ныне первым секретарем Бозского райкома партии Мирзаджаном Иминовым мы

остались на гектарах...

А дяды на другой день говорил товарищ:

— Готов еще на два человека больше...

У местности было романтическое название: «Летучий пеков». Одно дело называть... А вот когда он, действительно, закрутит, пойдет гулять по степи... Тут уже не до романтики. Надо с ним бороться.

В 1971 году здесь родился Ташкент сегодня. Новое здание института повышения квалификации преподавателей общественных наук, возведенное строителями столицы на улице Энгельса.

Фото А. Кондрашечкина.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ли высока популярность лагеря? Хорошо ли следят за ним хозяева — производственные объединения «Средаэстрансгаз»?

Бот и «Планета» — самая крайняя из действующих лагерей на многочилическом Аральском взморье. У детей тихий час. И нам показывают овощехранилище, два огромных ходильника (один запасной), резервную электростанцию на случай отключения света, газохранилища (все печи на кухне газовые), запасные емкости для воды, упрятанные под землю, точнее под землю, потому что стоит «Планета», как и остальные здравницы Аральского моря, на бархане. Но в «Планете» чрезмерность песка и близкая пустыня не подавляют: всюду асфальтированные дорожки и площади

ки, навесы, качели, места для спортивных игр.

От лагеря к морю проложена щебеночная дорога. Пляж чистый, у кромки воды — будки для переодевания, вешалки, туалет.

А осенью возьмемся за озеленение. Завесу почву, водопровод у нас есть, землю промесим, весной высадим деревья. Станет наша «Планета» зеленою, — говорит Игнатий Павлович Петров, заместитель начальника Кунгурского линейно-производственного управления машиностроительных газопроводов, шефствующий над лагерем.

Начальник лагеря София Григорьевна Семёнова третий сезон возглавляет «Планету».

— Мне повезло, что попала сюда, — говорит она.

Но я это знаю уже, что повезло не только ей, но и «Планете». А главная заслуга в этом принадлежит Александре Михайловне Жванской, профсоюзному

показывает сувениры, сделанные ребятами для лагеря, их конкурсные рисунки,

отрядные альбомы, удостоены для выдачи самим активным пионерам. А вот фотолетопись лагеря. Снимки сделаны членами фотокружка, которым руководит лагерный шофер Джакалов. Каждую смену он обучает фотоделу 15—20 ребят. Действуют и другие кружки, проводятся спортивные олимпиады, экскурсии в объединение «Рыбпром», выезды художественной самодеятельности на предприятие.

— Всем отрядам собираются в кинотеатре, — раздается из кинопроектора, — у нас сегодня вечер «Алло, мы ищем таланты».

Солнце заходило, стало прохладно. Отряда один за другим заполняли скамейки. Былины играли марши. Танцы, оказывается, были уже найдены, их просто приглашали на сцену. Мальчики и девочки соло и целиком в ансамблями вели, танцевали, декламировали под звуки барабана до поздней ночи.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

г. Муйнак.

УТВЕРЖДАЮЩАЯ ЖИЗНЬ И ЕГО ДЕЛО

КОГДА я прошлась с Кумсалам Ходжаевной в детском саду, наступила «мертвый час». Взрослые разговаривали шепотом, а ребята сладко посыпывали в прохладных, спрятанных в тени деревьев, спальных. Вместе со всеми крепышами спокойно спал и Ульмас. Двор стал непривычно пустынным и тихим. Опустели качалки, песочницы, сказочные терема, игровые площадки.

А нескользкий минута назад, как на птичьем базаре, стоял детский гомон. Ульмас что-то старательно сооружал в песочной яме: сказочный теремок, крепость? Не всегда догадаешься, куда уведет мальчика фантазия.

Ульмас Каримов. Нет, он Мурат Каримов. Так записано в метриках. А многие родители, близкие и Муссалам Ходжаевна Шарафутдинова, врача-педиатра. Это она его так называла, когда крохотульку Мурада скрутил тяжелый недуг. Иные, глядя на больного мальчишку, говорили: «Надежда!». И только Муссалам Ходжаевна, проводившую его кроватки долгие часы, упорно твердила: «Ульмас, Ульмас», чтобы переведе на русский язык — и он понял, что «не умрет». Так и стал Мурат Ульмасом.

Образ жизни Муссалам Ходжаевна Шарафутдиновой и Джамшид Турсункулов. Мальчик заболел, но родители не спешили обратиться к врачу. И только когда стало совсем плохо, позвали Муссалам Ходжаевну. У ребенка оказалась пневмония. Пришло ей срочно госпитализировать.

Шарафутдинова ночью поспала дома: «Как мальчик?». Ответили: «Плох». И вот она уже в палате Джамшида. Мальчик в самом деле был очень плох. Сделала все, что можно. С помощью от приемов и вызовов врача забрала к маленькому пациенту. просиникала у него чистые и чистые.

Полтора месяца Муссалам Ходжаевна и другие врачи боролись за жизнь Джамшида. опасность миновала.

Двадцать шесть лет работала Шарафутдинова учительницей в детской школе первой Самирандинской детской больницы. Отмерла в день посещения с лицами километров, от дома к дому, от улицы к улице. Весной — в слякоть, летом — в жару, зимой — в холод. Она шла по первому зову. Она шла и тогда, когда у самой болели дети. И тогда, когда звонила мама: «Как мальчик?». Отвечала: «Плох, очень плох». И вот она уже в палате Джамшида. Мальчик в самом деле был очень плох. Сделала все, что можно. С помощью от приемов и вызовов врача забрала к маленькому пациенту.

Полтора месяца Муссалам Ходжаевна и другие врачи боролись за жизнь Джамшида. опасность миновала.

Сейчас Муссалам Ходжаевна работает педагогом в детских садах №№ 34 и 55. Каждое утро ее можно встретить идущей размежевой походкой по улицам Агадырской или Льва Толстого. Но частенько она заглядывает и на Нурабадскую, имени Ха-



С ПЕРВОГО КУРСА ДО ВЫПУСКА

СОВРЕМЕННЫЙ локомотив должен быть исключительно надежным. Особенно это относится к его колесно-моторному блоку, который при возрастании скорости движения подвергается интенсивным нагрузкам. Поэтому после 25—30 тысяч километров пробега локомотивы ставят в депо, тщательно осматривают его важнейшие узлы. Через несколько сотен тысяч километров подвергают более сложной процедуре — разбирают, образно говоря, на составные части, проверяя каждый болтик. Работа эта трудоемкая и долгая. Кроме того, она не дает представления о некоторых внутренних дефектах.

Нельзя ли восстановить локомотив более просто, чем это делают сейчас? И вот настало время для эксперимента. Результаты получены: локомотивы прошли испытания в течение 1000 километров без ремонта.

Чтобы восстановить локомотив более просто, нужно уменьшить количество деталей, подвергающихся износу. Для этого необходимо уменьшить количество деталей, подвергающихся износу.

И вот, наконец, метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Вскоре после испытаний началось внедрение метода технической диагностики деталей узлов тепловозов на Среднеазиатской железной дороге. Только в первый год работы института удалось сэкономить 100 миллионов рублей.

И вот, наконец, метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуемой детали.

Метод диагностики деталей узлов тепловозов получил научное обоснование. Испытания прошли успешно. Прибор дает точное представление о состоянии испытуем

